

Новият кабинет да спре сделката за „Тракия“

Това ще бъде сигнал за честна игра към ЕС, твърди евродепутатката Ели де Грюн

Евродепутатката от Зелената партия Ели де Грюн по професия е журналистка и писателка. Една от книгите, които пише, е за корупцията в България. Познава добре страната ни и се интересува главно от социалните проблеми. Член е на Съвместния парламентарен комитет България-ЕС.



Ели де Грюн

Заедно с моя колега евродепутат Ерик Майер се занимаваме с една много странна сделка на досегашното българско правителство - тази за магистрала „Тракия“. Писахме за нея до еврокомисаря Оли Рен. Той отговори, че сделката не е сключена според европейското законодателство и затова България няма да получи никакви пари по еврофондовете за нея. Но ние продължаваме да питаме - какви са тези три португалски фирми и каква е ролята около сделката на португалския премиер г-н Жозе Мануел Дурау Барозу, който междувременно оглави Еврокомисията? Питаме и българските власти, ще запитаем отново и комисията: защо не бъде върнатото на българите

без търг? Защо в отговора на комисаря Рен нямаше една критична дума за тези компании?

От друга страна, очевидно е, че сделката за магистрала „Тракия“ не е добра за България. Не е изгодна, рискована е. Има странни клаузи, има опасност българските данъкоплатци да плащат на португалците години наред, ако аутобанът не се

експлоатира достатъчно много. И друго е странно. Да подготвиш ново законодателство, но да използваш в последния момент стария закон, който позволява сделката да е извършена без търг? Това определено не е добър сигнал. Би било добре, ако следващото българско правителство развали сделката с магистрала „Тракия“. Посланието ще бъде ясно: край на нечестните сделки.

Има и едно нещо, което се нарича „колонизация на Източна Европа“. Аз задавам критични въпроси за този процес не за да създавам проблеми на бизнисите контрасти, а защото се стреми Източна Европа да бъде равнопоставена. Не може да имаме богат Запад и същевременно Изток, контролиран от богатите корпорации с

помощта на политиките от влиятелните страни. Ако искаме Европа да се обедини наистина, трябва да даваме честни шансове на източноевропейците.

Настроението в Брюксел за приемането на България в ЕС става по-песимистично. В европейските среди казват: те не са още готови. Има и среди, които

направо искат да отложат членството

Неотдавна имаше дискусия дали българските евродепутати да дойдат през септември. Тогава аз се застъпих: нека дойдат, защото при тези трудни обстоятелства, с появата на „Атака“, е много важно страната да не се окаже изолирана. Ако се случи,

това движение може да стане по-силно. И това е много опасно. По-опасно, отколкото сходни движения в европейски страни. От това, което съм чула, чела и разговаряла, знам, че „Атака“ е нещо по-лошо. Защото, ако някой на Запад направи същите изявления като някои от нещата, казани и написани от г-н Волен Сидеров, той би бил осъден и вкаран в затвора. Става дума за отричането на Холокоста, за опасността от евреите, за еврейския световен заговор... Но сега г-н Сидеров има имунитет. А той трябваше да бъде срян навреме, опасността от неговите изяви не трябваше да бъде подценявана. Впрочем аз съм се опитвала още преди време да реагирам, но тук, в България, ми казаха - недей, не трябва да му се об-

ръща внимание, така той ще се почувства по-важен...

Ако стигнете до извънредни избори, много повече хора ще гласуват за „Атака“. Защото този човек все още не е бил разкрит в най-слабата му област. Той раздава негативни оценки за всеки и всичко, но

не предлага никакви решения

Какво предлага, какви алтернативи? Понеже наблюдавам България от много години, виждам, че продължавате да бъдете кръстошът на интересите на Изтока и Запада. И сега, вместо да строите истинска демокрация, рискувате да се завърнете в едно неопределено положение. Ако перспективите на България се влошат, аз може би ще дойда отново след 40 години. Но едва ли ще имам същите сили тогава.

Разговарях с представители на българските политически сили. Настоях на образовани роми да се дадат места в управлението. В разговорите те винаги се съгласяват. Но къ-



те власти, ще запитаме отново в комисията: защо не бе разрешено на български фирми да сключат сделка без публичен търг, а на португалците беше разрешено? Ако българското правителство не може да бъде критикувано, защото още не е член на Евросъюза, защо никой

не разгледа поведението

на португалските фирми, че се облагодетелстват



Сделката за магистрала "Тракия" бе обявена за съмнителна от Европа

ФОТО: СТАНДАРТ

ето. В разговорите те винаги се съгласяват. Но къде бяха ромските кандидати в листите им? Не става дума за марионетки, сред ромите има образовани хора, с добра репутация, дайте им шанс. Един политик ми каза: изпратете ми техните Си Ви-та. Не знам, дали това беше сериозно, или беше казано от любезност. Но аз наистина мога да го направя, разполагам с нужната информация.

Записки Георги ГОТЕВ